

«Φίλες και φίλοι,

Φέτος είναι μια διαφορετική χρονιά.

Η χώρα μας βρίσκεται στο πιο κρίσιμο σημείο της πιο σοβαρής δοκιμασίας που αντιμετώπισε ποτέ τις τελευταίες δεκαετίες.

Το πρώτο, λοιπόν, που θέλω να σας πω είναι ότι στις μεγάλες δοκιμασίες βγαίνουν νικητές όσοι δεν φοβούνται την αλήθεια!

Ξέρετε, η αλήθεια πληγώνει καμιά φορά. Αλλά και η αλήθεια φωτίζει. Η αλήθεια δυναμώνει. Η αλήθεια ωριμάζει και σπλίζει όσους θέλουν να αλλάξουν τη μοίρα τους.

Βρίσκομαι, λοιπόν, εδώ μπροστά σας για να σας πω την αλήθεια, αλλά και για να αναφερθώ στο σχέδιό μας, να βγούμε από την κρίση το συντομότερο δυνατόν.

Πρώτα, όμως, να σας μιλήσω για την Έκθεση της Θεσσαλονίκης που εγκαινιάζουμε σήμερα.

Η χώρα μας δοκιμάζεται και ο θεσμός της Έκθεσης δοκιμάζεται κι αυτός. Ήδη φέτος η δραστηριότητα της ΔΕΘ εμφανίζει πτώση κατά 40%. Αυτό πρέπει να το δούμε κατάματα. Με τις σωστές, όπως είπε ο Πρόεδρος, θεσμικές, αλλά καθαρές λύσεις και παρεμβάσεις που πρέπει να δοθούν, ώστε να αντιστρέψουμε αυτή την πτωτική πορεία.

Η Θεσσαλονίκη και η Βόρειος Ελλάδα ήταν ανέκαθεν η καρδιά της ανάπτυξης της Ελλάδας.

Έτσι από τη Βόρειο Ελλάδα και από τη Θεσσαλονίκη αρχίζει η νέα πορεία για να βγούμε από την κρίση.

Με ανταγωνιστικότητα και - κυρίως - με εξωστρέφεια!

Προχωρήσαμε, λοιπόν σε ένα πρώτο βήμα: Συνενώσαμε τη ΔΕΘ, τη HELEXPO και τον ΟΠΕ. Ακριβώς για να δώσουμε προτεραιότητα στην εξωστρέφεια, ως βασικό χαρακτηριστικό της Έκθεσης από δω και στο εξής. Κι είμαστε βέβαιοι ότι αυτό θα αποδώσει, χωρίς, βέβαια, να μπλέκεται το Δημόσιο Λογιστικό με το Ιδιωτικό Λογιστικό.

Επίσης, δημιουργούμε με έδρα τη Θεσσαλονίκη εθνικό φορέα «εξωστρέφειας». Το είχαμε υποσχεθεί πέρσι. Και το κάνουμε τώρα. Η εξωστρέφεια είναι πλέον εθνική προτεραιότητα. Και η Θεσσαλονίκη θα είναι το «στρατηγείο» αυτής της εθνικής προσπάθειας.

Και βέβαια ανασυστήσαμε το υπουργείο Μακεδονίας Θράκης. Το οποίο ανέκτησε όλες τις

αρμοδιότητες που είχε ως το 2009, όταν καταργήθηκε. Και τώρα πια αποκτά, σιγά-σιγά και νέες αρμοδιότητες. Ήδη γίνεται κέντρο προώθησης επενδυτικών πρωτοβουλιών, μετατρέπεται σε Επιχειρησιακή Μονάδα Ανάπτυξης, με την υποδοχή, τον έλεγχο την αξιολόγηση και την έγκριση μεγάλων επενδυτικών προτάσεων πάνω από τρία εκατομμύρια ευρώ.

Κι ακόμα προτείνεται η παραχώρηση διαχείρισης των κονδυλίων του προγράμματος διασυνοριακής συνεργασίας, του INTERREG, συνολικού ύψους 320 εκατομμυρίων, ώστε να δώσει νέα ώθηση στην περιφερειακή ανάπτυξη.

Αποκεντρωμένες εξουσίες εξοπλισμένες με ισχυρές αρμοδιότητες και επαρκή κονδύλια. Αυτή είναι η συνταγή της περιφερειακής ανάπτυξης με ευελιξία και αποτελεσματικότητα.

Δεν ήλθα εδώ για να κάνω αυτό που γίνεται συνήθως: Για να σας εξαγγείλω αυτά που έχετε ήδη ακούσει πολλές φορές, αλλά δεν τα έχετε δει ποτέ!

Ήλθα για να σας πω ότι, παρά τις δυσκολίες, δίνουμε στη Βόρειο Ελλάδα τα μέσα και τα εργαλεία να απελευθερώσει το δυναμισμό της. Και να πρωταγωνιστήσει σε ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Και μαζί να συμπαρασύρει ολόκληρη την Ελληνική Οικονομία.

Αυτό πίστευα πάντα. Γι' αυτό αγωνίστηκα εδώ και χρόνια. Αυτό ήλθε η ώρα να γίνει πραγματικότητα. Και θα το κάνουμε όλοι μαζί.

Φίλες και φίλοι,

** Η πρώτη αλήθεια που πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε, είναι ότι η Ελλάδα βρέθηκε πολύ κοντά στην έξοδο από την ευρωζώνη.*

Το τελευταίο διάστημα, καθημερινά σχεδόν, ξένοι αξιωματούχοι και δημοσιεύματα του ξένου τύπου, εμφάνιζαν ως μεγάλη πιθανότητα την αποχώρηση της Ελλάδας από το ευρώ.

Και οι αγορές αντιδρούσαν βίαια. Γιατί τέτοιες δηλώσεις δημιουργούν αληθινή χιονοστιβάδα.

Αυτό το κλίμα αβεβαιότητας που είχε δημιουργηθεί,

αυτή η «προσδοκία της δραχμής» για την Ελλάδα,

παρέλυε την οικονομία μέσα στη χώρα και απέτρεπε κάθε προοπτική σωτηρίας.

Το εκτός Ελλάδας «λόμπυ της δραχμής». φάνηκε προς στιγμήν να κερδίζει τη μάχη. Κι αυτό οδηγούσε τη χώρα στην καταστροφή.

Γιατί επιστροφή στη δραχμή σημαίνει ότι μέσα σε λίγους μήνες θα χάναμε πολύ περισσότερα απ' όσα χάσαμε τα τελευταία χρόνια! Και η Ελλάδα θα πάθαινε ό,τι ποτέ δεν έπαθε καμία χώρα στον κόσμο σε καιρό Ειρήνης.

Αυτή τη μοναδική καταστροφή που άμεσα μας απειλούσε, επίσης άμεσα έπρεπε να την αποτρέψουμε.

Αυτή ήταν η προτεραιότητά μας! Αυτό, πρώτα απ' όλα, δεσμευτήκαμε στον Ελληνικό λαό. Κι αυτό κάναμε!

** Και τώρα η δεύτερη αλήθεια: Για να αποτρέψουμε την καταστροφή, έπρεπε να ανακτήσουμε την αξιοπιστία της Ελλάδας. Γιατί μόνο μια χώρα αξιόπιστη μπορεί να σταθεί απέναντι στους εταίρους της και να αξιώσει καλύτερη μεταχείριση.*

Και για να ανακτήσουμε την αξιοπιστία μας ως χώρα, έπρεπε να προχωρήσουμε ταχύτατα και να τηρήσουμε όλες τις δεσμεύσεις μας.

Αυτό ακριβώς κάνουμε!

-- Εφαρμόζουμε τις διαρθρωτικές αλλαγές που θα αναβαθμίσουν μακροπρόθεσμα την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής Οικονομίας.

-- Και εφαρμόζουμε τις περικοπές δαπανών που είχε δεσμευτεί η χώρα για να μειώσει το χρέος της, δηλαδή περικοπή του ελλείμματος ύψους 11,5 δισεκατομμυρίων ευρώ.

** Και τώρα η τρίτη κρίσιμη αλήθεια:*

Η μείωση των δαπανών έπρεπε να γίνει έτσι κι αλλιώς! Πολύ απλά, καμιά χώρα που σέβεται τον εαυτό της, δεν μπορεί συνεχώς να ζει με δανεικά.

Μέσα σε αυτά που κόπηκαν ήταν και απίστευτες σπατάλες. Δεν μπορεί, για παράδειγμα, όπου το ψάχνουμε, να βρίσκουμε συντάξεις-μαϊμούδες, που δίνονταν για χρόνια σε «πεθαμένους»! Δεν μπορεί, όπου το σκαλίζουμε, να βρίσκουμε επιδόματα σε τυφλούς, που, όπως αποδεικνύεται, βλέπουν πεντακάθαρα κι από τα δύο μάτια!

Αυτά είναι τεράστια ποσά που χάθηκαν, που διόγκωναν το χρέος μας για χρόνια και τώρα επιβαρύνουν όλους μας.

** Αλλά για να λέμε ολόκληρη την αλήθεια, μέσα σε αυτά που κόβονται είναι και εισοδήματα που δεν έπρεπε να αγγιχθούν! Μέχρι τελευταία στιγμή προσπαθούμε να ελαχιστοποιήσουμε αυτές τις επώδυνες περικοπές. Αλλά κάποιες θα υπάρχουν, γιατί δεν γίνεται αλλιώς.*

Σας λέω, όμως, ότι αυτές είναι οι τελευταίες περικοπές.

Προσπαθούμε, όσο μπορούμε, να μην είναι οριζόντιες. Γιατί οι οριζόντιες είναι από τη φύση τους άδικες.

Και πάνω, απ' όλα, προσπαθούμε να είναι προσωρινές. Μόλις η οικονομία ανακάμψει, μόλις αρχίσει να παράγει έσοδα και να καλύπτει τα ελλείμματα, όλες οι άδικες περικοπές θα αρχίσουν σιγά-σιγά να αποκαθίστανται.

Δεν μπορώ να σας πω ποιες, πότε και πόσο ακριβώς θα αποκατασταθούν. Μπορώ να σας πω, όμως, πως όταν μπει η χώρα σε Αναπτυξιακή τροχιά, μόλις εκμηδενιστούν τα ελλείμματα, θα αρχίσουμε από τους πιο αδικημένους: από τους χαμηλοσυνταξιούχους, τους πολύτεκνους και τα πιο δοκιμαζόμενα στρώματα της μεσαίας τάξης...

Αλλά κι από τους ένστολους, που έτσι κι αλλιώς προσπαθήσαμε να μειώσουμε στο ελάχιστο τις απώλειές τους. Ενώ δεν θα αγγίξουμε καθόλου τα έξι επιδόματα επικινδυνότητας των πιο μάχιμων αστυνομικών και στρατιωτικών.

Επαναλαμβάνω ότι όλες οι δεσμεύσεις μας για την αποκατάσταση των αδικιών ισχύουν στο ακέραιο. Είναι δεσμεύσεις που υπάρχουν σ' ένα πρόγραμμα τριών κομμάτων ενώπιον του Ελληνικού λαού. Και θα πραγματοποιηθούν σε ορίζοντα της τετραετίας.

Αλλά αν δεν προχωρούσαμε τώρα στην εφαρμογή των συμφωνηθέντων - αν δηλαδή αναγκαζόμασταν να επιστρέψουμε στη δραχμή - η κατάσταση θα επιδεινωνόταν πολύ, για όλους και για πολλά χρόνια. Για δεκαετίες!

Και στο μεταξύ, η Ελλάδα θα πλήρωνε τεράστιο κόστος. Γιατί μια χώρα αποδυναμωμένη εσωτερικά και απομονωμένη διεθνώς, θα ήταν εύκολος στόχος για όσους επιβουλεύονται τα εθνικά της συμφέροντα και τον εθνικό της πλούτο.

Αυτό έπρεπε να το αποφύγουμε με κάθε τρόπο. Και το αποφεύγουμε.

Κι ακόμα, αλλάζουμε το κλίμα μέσα στη χώρα: μειώνουμε δραστικά τις απολαβές κρατικών αξιωματούχων. Από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας μέχρι τον Πρωθυπουργό, τα μέλη της κυβέρνησης και τους βουλευτές. Στις δύσκολες στιγμές η ηγεσία μιας χώρας οφείλει να δίνει πρώτη το παράδειγμα. Κι αυτό κάνουμε.

Ακόμα σταματήσαμε την αυθαιρεσία ορισμένων συντεχνιών που σε εποχές τεράστιες ανεργίας επέμεναν να μπλοκάρουν εργοστάσια, να εμποδίζουν ανθρώπους να πάνε στη δουλειά τους και να τους σπρώχνουν στην ανεργία. Ανοιξαμε το εργοστάσιο της Χαλυβουργίας που ήταν αποκλεισμένο επί μήνες! Τέτοια πράγματα -τέτοιοι αποκλεισμοί- δεν συμβαίνουν πουθενά στον κόσμο. Τώρα πια τα σταματήσαμε και στην Ελλάδα.

Να σας πω και μερικές αλήθειες ακόμα:

Χτυπάμε και εξαλείφουμε δύο μεγάλα σκάνδαλα:

Το σκάνδαλο της γραφειοκρατίας. Και το σκάνδαλο της φοροδιαφυγής.

*** Σε ό,τι αφορά τη γραφειοκρατία: Όποιον σκεφτόταν να επενδύσει στην Ελλάδα έπρεπε να τον βασανίσουν, να τον ταλαιπωρήσουν, να τον σέρνουν από υπηρεσία σε υπηρεσία, να του ζητούν κάθε είδους «μπαχτσίσια» και «γρηγορόσημα». Και στο τέλος τον έδιωχναν άπραχτο. Αυτό τελείωσε! Θέλουμε να γίνουμε χώρος υποδοχής επενδύσεων που θα δώσουν δουλειά κυρίως στα νέα παιδιά, όπως αυτά τα νέα παιδιά που έξω με ελπίδα με κοιτούσαν, περιμένοντας να έρθει ένα καλύτερο αύριο.**

Και το αποδεικνύουμε στην πράξη. Όχι μόνο με τις μεταρρυθμίσεις για την παράκαμψη της γραφειοκρατίας που εγκαινιάσαμε. Αλλά και απομακρύνοντας όλους τους επίορκους υπαλλήλους.

Δεν μπορεί άτομα που βρέθηκαν ένοχοι ποινικών αδικημάτων, να «πέφτουν στα μαλακά», να παραμένουν στην υπηρεσία ή να επιστρέφουν μετά από σύντομη «αργία». Αυτά τελειώνουν πια.

*** Σε ό,τι αφορά τη φοροδιαφυγή: ήδη εντοπίσαμε μεγάλους φοροφυγάδες και τους ζητάμε να πληρώσουν. Αυτά δεν είναι υποσχέσεις για το μέλλον. Ήδη έγιναν και θα γίνουν κι άλλα! Χιλιάδες βρέθηκαν με περιουσία που δεν την δικαιολογούν τα εισοδήματά τους. Δεν μπορεί να φορολογούνται σκληρά οι πάντες και κάποιοι να παραμένουν άπιαστοι και να χαίρονται τον παράνομο πλούτο τους, χωρίς να καταβάλουν ποτέ τη δική τους συνεισφορά. Εκεί που πρέπει να υπάρχει εισαγγελέας. Η δικαιοσύνη θα αποκατασταθεί.**

Και το πιο σημαντικό: διέξοδος Ανάκαμψης και Ανάπτυξης! Να φρενάρουμε την ύφεση. Αυτό γίνεται, όταν ξεκινάει η ρευστότητα. Και εκεί που επρόκειτο, λόγω της ασφυξίας που αισθανόσουν, να απολύσεις κάποιον, στην πρώτη φάση δεν τον απολύεις και σώζεται η δουλειά του. Και στη δεύτερη φάση θα πάρεις άλλον έναν υπάλληλο. Αυτή είναι η διαφορά της Ανάκαμψης και της Ανάπτυξης. Να έλθουν επενδύσεις. Να σταματήσει η εκτόξευση της ανεργίας. Ιδιαίτερα για τους νέους. Να αρχίσουν να δημιουργούνται θέσεις εργασίας. Αυτή

ήταν πάντα η προτεραιότητά μας. Αυτή είναι τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά. Η ανεργία είναι ο μεγαλύτερος εχθρός που πρέπει να νικήσουμε. Και η υψίστη προτεραιότητά μας. Άλλα μπορούν να περιμένουν. Αλλά η καταπολέμηση της ανεργίας, όχι!

Έτσι, θα υπάρξουν για πρώτη φορά μέτρα και προϋποθέσεις που συγκρατούν την ύφεση και επιτρέπουν να αρχίσει η Ανάπτυξη:

Μόλις πάρουμε την επόμενη δόση, θα ολοκληρωθεί η επανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Θα αρχίσει να υπάρχει ρευστότητα ξανά για τις επιχειρήσεις, για τα αυτοχρηματοδοτούμενα έργα και για τα νοικοκυριά. Θα επιστραφεί άμεσα το μεγαλύτερο μέρος των ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου προς του ιδιώτες. Δεν μπορεί το κράτος να είναι αυστηρό, αν δεν είναι πρώτα δίκαιο. Και σήμερα δεν είναι δίκαιο, όταν χρωστάει το ίδιο το κράτος στους ιδιώτες. Θα σωθούν επιχειρήσεις που τώρα κινδυνεύουν να κλείσουν γιατί το ίδιο το κράτος τους χρωστά και δεν πληρώνει. Και θα δοθεί ανάσα στα υπερχρεωμένα νοικοκυριά.

Θα μπορέσουμε να ξεμπλοκάρουμε το ΕΣΠΑ, τα κοινοτικά κονδύλια που περιμένουν χρόνια αναξιοποίητα ενώ η Ελλάδα βουλιάζει. Τώρα πια θα ξεπαγώσουν κι αυτά.

Για πρώτη φορά θα υπάρξουν ταυτόχρονα μέτρα ανάκαμψης μεγαλύτερα από τις περικοπές.

Για πρώτη φορά η τόνωση της οικονομίας θα είναι ισχυρότερη από την πρόσθετη ύφεση.

Για πρώτη φορά η επόμενη δόση του δανείου - που αγωνιζόμαστε τώρα να εξασφαλίσουμε οριστικά - θα μείνει κατά 90% μέσα στην Ελλάδα! Και θα αποτελέσει την αφετηρία για να αλλάξει η πορεία της ελληνικής οικονομίας.

Για πρώτη φορά θα υπάρξει ενίσχυση στη ρευστότητα. Οι τράπεζες θα μπορούν να δανειοδοτούν τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Αυτό μειώνει την ανεργία. Αυτά βέβαια, εφ' όσον η έκθεση της Τρόϊκας είναι θετική. Και σε αυτό έχουμε δώσει προτεραιότητα. Μεταξύ άλλων, για να ξεμπλοκάρει και η ρευστότητα το ταχύτερο.

Η προχθεσινή απόφαση Ντράγκι δείχνει ακόμα ότι η λύση, σύγχρονη και αξιόπιστη για κάθε χώρα της Ευρώπης, είναι μέσα στο ευρώ. Φτάνει στο μεταξύ να φανούμε εμείς συνεπείς με τις υποχρεώσεις μας. Και να ανακτήσουμε την αξιοπιστία μας.

Κι ακόμα προχωράμε σε πράγματα που είναι απολύτως στο χέρι μας και θα υποβοηθήσουν την ανάκαμψη: Όπως ο συμψηφισμός οφειλών από και προς το δημόσιο. Που, δυστυχώς, προσκρούει σε γραφειοκρατικά εμπόδια. Τα οποία είμαι αποφασισμένος να παραμερίσω. Ωστε να διευκολύνουμε υγιείς επιχειρήσεις να επιβιώσουν και να καλύπτουν τις υποχρεώσεις τους. Σήμερα πολλές κινδυνεύουν να κλείσουν γιατί το κράτος τους χρωστάει. Αυτό τον παραλογισμό θα τον τελειώσουμε.

Παλεύουμε ακόμα και για πρόσθετες «ανάσες». Όπως η μείωση του ΦΠΑ για την εστίαση. Αυτό έβλαψε τα δημόσια οικονομικά. Κι αν μειωθεί το ΦΠΑ της εστίασης, θα ωφεληθούν και οι επιχειρήσεις και η απασχόληση και τα δημόσια έσοδα. Το θέτουμε συνεχώς στην πρώτη γραμμή και επιμένουμε. Και αρχίζουν να το ακούνε.

Επίσης, θα συγκεντρωθούν οι φορολογικές επιβαρύνσεις στα ακίνητα σε ένα φόρο. Λογικό, δίκαιο, αποδοτικό και σταθερό! Δεν μπορεί η ακίνητη ιδιοκτησία άλλοτε να μένει αφορολόγητη και άλλοτε να τσακίζεται από φορολογική ισοπέδωση.

Και θα στηρίζουμε τις εξαγωγές. Ήδη ετοιμάζουμε συνολική πολιτική για την ενίσχυση της εξαγωγικής δραστηριότητας και της εξωστρέφειας συνολικά. Με φορολογικούς και άλλους τρόπους. Αυτό θα δώσει εξαγωγικό προσανατολισμό και στις επενδύσεις που θα υπάρξουν από δω και στο εξής.

Τμήμα της νέας αναπτυξιακής στρατηγικής είναι και η αξιοποίηση των Επιμελητηρίων και των άλλων εξειδικευμένων φορέων επιχειρηματικότητας. Χρειαζόμαστε μια πιο ουσιαστική στρατηγική για τα Επιμελητήρια. Μια πιο στενή και αποδοτική σχέση με τους παραγωγικούς φορείς συνολικά. Γιατί εμείς στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα. Δεν την πολεμάμε! Σας ανακοινώνω σήμερα ότι μια φορά το μήνα θα βλέπω Επιμελητήρια και φορείς της Οικονομίας. Ώστε να μπορεί ο Πρωθυπουργός της χώρας να αντιλαμβάνεται την πραγματικότητα. Να μην υπάρχει κανένας σε γυάλινο περιβάλλον. Θα το κάνουμε συστηματικά μια φορά το μήνα. Να αντιλαμβάνεται από κοντά τα «καυτά» προβλήματα, την «πιάτσα», χωρίς περιττές θεωρίες.

Αλλά όλα αυτά προϋποθέτουν ότι παραμένουμε στο ευρώ, ότι κερδίζουμε σε αξιοπιστία διεθνώς. Ότι όλοι αρχίζουν ξανά να εμπιστεύονται την Ελλάδα. Αυτή τη μάχη δίνουμε τώρα. Και υπάρχουν, τις τελευταίες μέρες, όλο και περισσότερες ενδείξεις ότι η μάχη αυτή κερδίζεται.

Φίλες και φίλοι,

Πράγματι, τη μάχη με το εκτός Ελλάδας «λόμπι της δραχμής» σιγά-σιγά την κερδίζουμε. Τώρα πρέπει να κερδίσουμε τη μάχη με το «λόμπι της δραχμής» και μέσα στην Ελλάδα.

** Γιατί μη κάνετε λάθος - κι αυτή είναι μια ακόμα πικρή αλήθεια: υπάρχουν πολλοί που επιχειρούν να κερδοσκοπήσουν από τις δυσκολίες της χώρας:*

--Μας οδηγούσαν σε σύγκρουση με τους εταίρους μας. Κι έπαιζαν το παιχνίδι όσων έξω από τη χώρα ζητούσαν αφορμή για να μας διώξουν. Ώστε να να γίνουμε η Ιφιγένεια του διεθνούς συστήματος. Προς σφαγή...

--Μας έλεγαν ότι το ευρώ «δεν είναι ταμπού». Αλλά δεν μας είπαν ποτέ τι θα κοστίζει αν βγούμε από το ευρώ.

--Διαμαρτύρονταν για κάθε περικοπή που γίνεται ή φημολογείται. Αλλά δεν μας είπαν ποτέ για τις πολλαπλάσιες περικοπές που θα γίνονταν, αν υποχρεωνόμασταν ξαφνικά να φύγουμε από το ευρώ.

* Ας πούμε λοιπόν και κάνα-δύο αλήθειες ακόμα: Αν φεύγαμε από το ευρώ, δεν θα μειώνονταν οι συντάξεις. Απλούστατα, θα καταργούνταν οι συντάξεις!

--Δεν θα μειωνόταν η δαπάνη για φάρμακα. Απλούστατα, δεν θα υπήρχαν φάρμακα!

--Δεν θα ακρίβαινε το πετρέλαιο. Απλούστατα, θα έμπαινε δελτίο στο πετρέλαιο!

Αυτά εμείς προσπαθούμε να αποφύγουμε. Και σε αυτά εκείνοι ήθελαν να οδηγήσουν τον τόπο.

--Ανακάλυψαν ξαφνικά ότι θέλουν «Ανάπτυξη». Αλλά δεν μας εξήγησαν ποτέ πώς θα γίνει ανάπτυξη, αν διατηρήσουμε άθικτη την γραφειοκρατία, αν δεν αγγίζουμε τους φοροφυγάδες, αν δεν αξιοποιήσουμε την περιουσία του δημοσίου, αν δεν φέρουμε επενδύσεις, αν δεν γίνουμε φιλική χώρα για την επιχειρηματικότητα. Αν δε λες σε κάποιον «σε συγχαίρω και δε σε καταγγέλλω που είσαι επιχειρηματίας».

Παντού, σε όλο τον κόσμο, ανάπτυξη σημαίνει: «επιχειρείν», δηλαδή υγιής επιχειρηματικότητα! Αυτοί πολεμούν την επιχειρηματικότητα όπου την βρουν! Την υπονομεύουν, την αποθαρρύνουν, την ποινικοποιούν, την απαξιώνουν. Είναι εχθροί της επιχειρηματικότητας. Κι έχουν το θράσος να μιλάνε για «ανάπτυξη».

--Ποτέ δεν μας εξήγησαν πώς θα διατηρηθεί η κοινωνική συνοχή, αν δίνουμε χαρτιά νομιμότητας σε όλους τους λαθρομετανάστες, αν αφοπλίσουμε την αστυνομία, αν μοιράζουμε χρήματα που δεν υπάρχουν ακόμα και σε όσους μπήκαν παράνομα στην χώρα.

Γι' αυτό αρχίσαμε και το κυνηγητό του παραεμπορίου, που σκοτώνει και το νόμιμο εμπόριο και την αγορά και την Οικονομία. Εκείνοι στηρίζουν όσους ζουν από παρα-εμπόριο. Τους ενθαρρύνουν και θέλουν να τους νομιμοποιήσουν πλήρως. Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη.

Οι λαθρομετανάστες εξάγουν συνάλλαγμα από την Ελλάδα προς χώρες εκτός ευρώ. Αυτό δεν μπορεί να συνεχίζεται. Δεν μπορεί να εξάγουν νόμιμα συνάλλαγμα από παράνομη εργασία! Αυτό θα ελεγχθεί. Και θα φορολογηθεί. Δεν μπορεί να κυνηγάμε τους νόμιμα εργαζόμενους για το τελευταίο ευρώ και οι παράνομοι να είναι τελείως ανεξέλεγκτοι.

Κι ακόμα, θα κυνηγήσουμε το λαθρεμπόριο παντού και ιδιαίτερα στις πύλες εισόδου της χώρας. Με ΣΔΟΕ, με τελωνειακούς, με ό,τι χρειαστεί. Η Ελλάδα αιμορραγεί κάθε μέρα. Κι αυτή την αιμορραγία θα την σταματήσουμε. Κι ας ενοχληθούν κάποιοι.

Το λόμπυ της δραχμής μέσα στην Ελλάδα εκφράζει όλους εκείνους που δεν θέλουν να χάσουν τα σκανδαλώδη προνόμια του παρελθόντος. Δεν θέλουν να αλλάξουν όλα εκείνα που εμείς πολεμάμε και αγωνιζόμαστε να ξεπεράσει η χώρα για να βγούμε από την κρίση.

Είναι οι «Κασσάνδρες» της καταστροφής που επιμένουν ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να τα καταφέρει. Όπως ακριβώς υποστηρίζουν κάποιοι εκτός Ελλάδος. Αυτούς πρέπει να διαψεύσουμε!

Είναι οι «Σειρήνες» του διχασμού και του λαϊκισμού, που προσπαθούν να διχάσουν τον Ελληνικό λαό για να πάει μιαν ώρα αρχύτερα στην καταστροφή.

Ήδη νοσταλγούν την. Αργεντινή! Προτιμούν να είχαμε γίνει Αργεντινή! Δεν ποντάρουν μόνο στην καταστροφή της χώρας. Την εύχονται κιόλας!

Δεν θα τους περάσει!

Φίλες και φίλοι,

-- Υποσχεθήκαμε ότι θα ματαιώσουμε την έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ. Αυτό παλεύουμε. Ήδη επιτύχαμε να αρχίσει να αλλάζει το κλίμα στο εξωτερικό.

-- Υποσχεθήκαμε την επαναδιαπραγμάτευση. Ήδη βελτιώνουμε τη διαπραγματευτική θέση της χώρας. Που είναι προϋπόθεση για οποιαδήποτε βελτίωση. Ήδη αρχίζουν να μας ακούν.

-- Υποσχεθήκαμε να βάλουμε σε προτεραιότητα την Ανάκαμψη της Οικονομίας. Αυτό επαναλαμβάνουμε συνεχώς, σε κάθε πλευρά και με κάθε ευκαιρία. Ήδη πολλές άλλες φωνές στην Ευρώπη ενώνονται με τη δική μας.

-- Υποσχεθήκαμε να αντιμετωπίσουμε τη λαθρομετανάστευση και την εγκληματικότητα. Ήδη κάναμε μέσα σε λίγες εβδομάδες, ό,τι δεν είχε γίνει για πολλά χρόνια.

-- Και κυρίως, τιμούμε τη δέσμευσή μας να τα κάνουμε όλα αυτά σε πνεύμα εθνικής ενότητας με τα κόμματα που στηρίζουν την κυβέρνηση. Και προχωράμε σε μια συνεργασία που δεν έχει γίνει ποτέ στην Ελλάδα τις τελευταίες δεκαετίες.

Αυτές τις έντεκα εβδομάδες που συμπλήρωσε η κυβέρνησή μας, περάσαμε δυσκολίες και

λύσαμε προβλήματα συσσωρευμένα για χρόνια.

Τις επόμενες έξι εβδομάδες, ως τα τέλη Οκτωβρίου, θα κριθούν πολλά. Στο χέρι μας είναι να τα καταφέρουμε.

Κάθε σχέδιο χρειάζεται δύο πράγματα. Ένα λαό ενωμένο να το στηρίζει. Και ένα όραμα να τον εμπνέει.

Δεν θα σας πω μεγάλες κουβέντες. Αλλά μένοντας ενωμένοι, σε δύο χρόνια η κατάσταση θα είναι πολύ διαφορετική από την τωρινή. Δεν θα έχουν λυθεί όλα τα προβλήματα. Αλλά θα φαίνεται πια καθαρά το φώς στην άκρη του τούνελ.

Σήμερα δεν εγκαινιάζουμε απλώς την 77η Έκθεση Θεσσαλονίκης. Εγκαινιάζουμε μια νέα πορεία για την Ελληνική Οικονομία, μια νέα πορεία για την ίδια τη Θεσσαλονίκη, που θα γίνει κέντρο εξωστρέφειας. Μια νέα πορεία για την ίδια την Ελλάδα που μπορεί, πρέπει και θα γίνει πρωταθλητής ανάπτυξης.

Η Ελλάδα θα ξεπεράσει την κρίση.

Όσο εμείς μένουμε ενωμένοι, το διεθνές κλίμα θα γυρίζει υπέρ μας.

Το μόνο που σας ζητώ είναι να πιστέψτε στον εαυτό σας. Να πιστέψουν οι Έλληνες στον εαυτό τους! Και στη δύναμή τους να ξεπερνάνε τις δοκιμασίες όταν είναι ενωμένοι.

Φέτος κλείνουν 100 χρόνια από την άγια εκείνη μέρα που απελευθερώθηκε η Θεσσαλονίκη και η Μακεδονία από τον ξένο ζυγό.

Τώρα αρχίζει μια νέα πορεία, από εδώ, από τη Θεσσαλονίκη, για να απελευθερωθεί ολόκληρη η Ελλάδα από ό,τι την εμπόδιζε να αναπτυχθεί και να ευημερήσει: Από το λαϊκισμό, από τον κρατισμό, από την γραφειοκρατία που τη παραλύει, από την δημαγωγία που τη δηλητηριάζει. Από κάθε είδους παρωχημένα ιδεολογήματα που την καθηλώνουν. Από στρεβλώσεις που την κρατάνε πίσω.

Οι Κασσάνδρες έλεγαν ότι δεν θα τα καταφέρουμε. Ήδη τις διαψεύδουμε.

Οι κερδοσκόποι της καταστροφής πόνταραν στην αποτυχία μας.

Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη.

Παρά τις δυσκολίες, η Ελλάδα θα μείνει όρθια και θα ξεπεράσει την κρίση.

Αυτή, το ότι θα ξεπεράσουμε μαζί αυτή την κρίση, αποφασισμένοι, είναι η πιο μεγάλη

αλήθεια από όλες τις αλήθειες.

Σας ευχαριστώ».